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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. З огляду на динаміку розвитку сучасного суспільства, 

переосмислення цінностей у сфері професійної діяльності, нагальним постає 

питання щодо уміння особистості адаптуватися до швидкоплинних умов життя. 

Вагомого значення у цьому процесі набуває аксіологічний вимір правоохоронної 

діяльності, який посідає особливе місце у соціальній дійсності. Особливість 

правоохоронної діяльності обумовлена тим, що передбачає, зокрема, основи 

соціального проекту особистості громадянина, суспільства та держави загалом у 

рамках верховенства права та дотримання основних прав і свобод людини та 

громадянина.  

Ціннісна свідомість суспільства (складна і багатоаспектна) є сьогодні 

об’єктом пильної уваги представників найрізноманітніших наук, фокусує 

чимало нагальних проблем сучасності, особливе місце з-поміж яких посідає 

аксіологічна складова правоохоронної діяльності. Суспільство об’єктивно 

зацікавлене у відтворенні своєї ціннісної системи від покоління до покоління. 

Це необхідна умова його стабільності, духовної єдності народу. Ціннісне 

орієнтування постає як проблема узгодження ціннісних орієнтацій особистості 

з ціннісною системою соціуму, офіційно утвердженими установками свідомості 

та поведінки. 

Сьогодні у світовому соціокультурному просторі посилюються аксіологічні 

тенденції, а відтак дедалі більшої актуальності набуває аксіологічний аспект 

правоохоронної діяльності, яка не лише забезпечує правопорядок, а й формує 

ціннісні орієнтації її суб’єктів. Професійні мотиви та ціннісна суть безпосередньо 

формують і вчинки, і внутрішні переконання працівників органів внутрішніх 

справ. 

Ця проблема потребує ґрунтовного філософсько-правового  аналізу з 

використанням усіх сучасних підходів, зокрема аксіології, що синтезує питання 

змісту цінностей і особливого методу їх дослідження. Проблематика ціннісної 

орієнтації суспільства загалом і аксіологічного виміру правоохоронної 

діяльності зокрема становить важливий і найбільш актуальний аспект сучасної 

аксіології, оскільки належить безпосередньо до соціальної дійсності. 

Теоретичне і практичне значення цієї проблеми, її недостатня 

розробленість стали підставою для вибору теми дослідження. 

Теоретичною основою дисертаційної роботи є напрацювання науковців, 

які досліджували різні аспекти окресленого питання. Передовсім це українські 

філософи права: О. Балинська, В. Вовк, Т. Гарасимів, О. Грищук, 

А. Козловський, С. Рабінович, С. Сливка, А. Токарська, М. Цимбалюк та ін. 

Водночас використано розвідки й зарубіжних філософів права: Ю. Баскіна, 

В. Бібіхіна, О. Данільяна, Г. Іконнікової, А. Закомлістова, Д. Керімова, Н. Міхалкіна, 

В. Нерсесянца, Ю. Тихонравова та ін. Чимало уваги аксіологічним питанням 
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формування людини та її практичної діяльності приділили Х. Вегас, А. Гозак, 

І. Докучаєв, Е. Дюрінг, А. Здравомислов, А. Івін, М. Каган, К. Негус, А. Міхеєв, 

Д. Скринченко, Л. Топчій та ін. Проблематику удосконалення правоохоронної 

діяльності вивчали Ю. Аврутін, К. Гуценко, В. Дубінчак, М. Ковальов, В. Коробка, 

П. Макушев, О. Новік, А. Сахаров, О. Соколенко, Р. Шай та ін. У дисертаційній 

роботі використано основні ідеї, сформульовані у працях відомих українських, 

європейських і російських філософів, з-поміж яких: Арістотель, М. Бердяєв, 

М. Гартман, Г. Гегель, А. Гусейнов, І. Кант, Ф. Фукуяма та ін. Досягненню 

визначеної пізнавальної мети слугувало використання наукових здобутків 

вітчизняної філософської думки В. Бліхара, А. Карася, О. Киричка, В. Кременя, 

Є. Подольської, Ю. Попова та ін. Аналіз значного теоретичного матеріалу дав змогу 

дослідити філософсько-правові детермінанти аксіологічного виміру 

правоохоронної діяльності. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Наукове 

дослідження виконано відповідно до Розпорядження Кабінету Міністрів 

України від 16 листопада 2002 р. № 649-р «Про затвердження Концепції 

реформування наукової та науково-технічної діяльності в системі органів 

внутрішніх справ» (щодо використання сучасних інформаційно-психологічних 

технологій у діяльності ОВС і проведення міжгалузевих досліджень на перетині 

юридичних та інших наукових галузей знань), Переліку пріоритетних 

напрямів наукового забезпечення діяльності органів внутрішніх справ України на 

період 2010–2014 років, затвердженого наказом МВС України від 29 липня 

2010 р. № 347, а також у контексті наукових досліджень Львівського державного 

університету внутрішніх справ за напрямом «Держава і право: філософсько-

правовий та теоретико-історичний виміри» (державний реєстраційний номер 

0113U002433). 

Мета і задачі дослідження. Мета дисертації полягає у філософсько-

правовій концептуалізації аксіологічного виміру правоохоронної діяльності. 

Для досягнення поставленої мети окреслено такі задачі: 

– обґрунтувати важливість філософсько-правового дослідження 

аксіологічного виміру правоохоронної діяльності; 

– визначити теоретико-методологічні засади вивчення правоохоронної 

діяльності та перманентного значення її аксіологічного виміру; 

– узагальнити основні підходи у філософсько-правовому аналізі аксіологічної  

складової правоохоронної діяльності; 

– з’ясувати стереотипи аксіологічного сприйняття правоохоронної  

діяльності працівниками органів внутрішніх справ; 

– висвітлити аксіологічні детермінанти ставлення працівників ОВС України 

до правоохоронної діяльності; 

– окреслити основні форми впливу соціальної дійсності на аксіологічний 

вимір правоохоронної діяльності; 
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– встановити критерії аксіологічного підходу до проблеми формування 

правоохоронної діяльності та виявити аксіологічне значення морально-

етичних і формально-правових аспектів підвищення рівня аксіологічного 

сприйняття правоохоронної діяльності; 

– визначити стратегію підвищення ефективності формування аксіологічної 

складової правоохоронної діяльності. 

Об’єкт дослідження – правовідносини як контекст аксіологічного 

обґрунтування правоохоронної діяльності. 

Предмет дослідження – аксіологічний вимір правоохоронної діяльності. 

Методи дослідження. Методологічну основу дисертаційної роботи 

становлять основні онтологічні, гносеологічні, феноменологічні, аксіологічні 

й антропологічні, герменевтичні, філософсько- та соціально-правові гіпотези. 

Зважаючи на те, що задекларована проблематика знаходиться на 

перетині багатьох дисциплін (філософії, філософії права, етики, правознавства, 

теорії та історії держави і права, деонтології тощо), міждисциплінарний 

характер дослідження визначає і низку методів, використаних у межах 

дисертації. Таку методологічну багатоманітність застосовано для комплексного 

вивчення наукової проблеми, поєднання методів, похідних від індуктивної і 

дедуктивної логіки. Синергетично-герменевтичний метод дав змогу виявити 

причинно-наслідкові зв’язки для окреслення розвитку правоохоронної 

діяльності у системі державних, релігійних, етичних, філософських і правових 

відносин. Дослідження структури аксіологічного сприйняття дійсності 

супроводжує процес інтерпретації його впливу на правоохоронну діяльність.  

Структура дисертації загалом відповідає принципам індуктивного 

способу мислення: у першому розділі розглянуто методологічну вмотивованість 

дослідження аксіологічного виміру правоохоронної діяльності; у другому – 

вивчено аксіологічний аспект правоохоронної діяльності: від утворення до 

утвердження професійної ціннісної орієнтації; у третьому розділі здійснено 

детальний філософсько-правовий аналіз процесу формування аксіологічної 

складової правоохоронної діяльності. 

Наукова новизна одержаних результатів дослідження полягає в тому, 

що з філософсько-правових позицій розкрито сутність аксіологічного виміру 

правоохоронної діяльності. Зокрема, одержано нові наукові результати, які 

розкривають особистий внесок автора в розробку теми, що досліджується: 

уперше: 

– у контексті вивчення правоохоронної діяльності висвітлено тему власне 

аксіологічного виміру її функціонування, зважаючи на те, що для працівників 

правоохоронної сфери важливе значення мають цінності, що характеризують 

їх ставлення до своєї роботи, а саме: відданість Батьківщині, гуманізм, 

справедливість, рівність, свобода, власна гідність і честь, мужність, хоробрість і 

відвага. Саме ці чинники сприяють підвищенню рівня мотиваційно-
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ціннісного регулювання правоохоронної діяльності, а також кожної людини 

зокрема. З’ясовано, що за сучасних умов для правоохоронної діяльності 

важливо не тільки вплив цінностей як чинника внутрішнього імперативу, а й 

мотиваційного – як показника вияву внутрішнього через зовнішнє;  

– обґрунтовано, що реформи правоохоронної системи охоплюють, зокрема, 

кадровий потенціал ОВС, адже від особистості правоохоронця безпосередньо 

залежатиме ефективізація правоохоронної діяльності. Відповідно, аксіологічне 

визначення особистої поведінки впливає на професіоналізм працівника 

правоохоронної сфери. Поза сумнівом, процес формування аксіологічного 

виміру правоохоронної діяльності має ґрунтуватися винятково на 

взаємозв’язку, координації із соціокультурним реформуванням органів 

внутрішніх справ загалом; 

– доведено актуальність вивчення взаємопроцесів формування особистості, 

що передбачають відображення працівником правоохоронної системи 

соціокультурного виміру правоохоронної діяльності загалом. Наголошено на 

тому, що для фахівців цієї системи особливого значення набувають передовсім 

морально-ціннісні особистісні якості, а не лише аналітично-умоглядні 

спроможності та емоційно-світоглядні характеристики, що, своєю чергою, 

позитивно впливає на формування у них належної ієрархії цінностей; 

удосконалено: 

– методологію дослідження соціокультурної та філософсько-правової 

складових аксіологічного виміру правоохоронної діяльності, обґрунтовано 

розгалуженість структури і багатофункціональність означеної проблеми; 

– моделі філософсько-правових експлікацій дослідження аксіологічного 

виміру правоохоронної діяльності, які дають змогу визначити, що аксіологічні 

передумови правоохоронної діяльності проявляються у професійній 

майстерності працівників, їхній сміливості, самовідданості, дисциплінованості, 

дотриманні правових норм зокрема та високій морально-правовій свідомості 

загалом, у збереженні честі органів внутрішніх справ тощо; 

– трактування взаємозв’язків між цінностями, їх розумінням і реалізацією 

у практичній діяльності працівниками органів внутрішніх справ. Доведено, 

що правоохоронна діяльність передбачає насамперед сприяння адаптації 

громадян до моральних і правових норм, утверджених у суспільстві. Відтак 

актуалізується значущість аксіологічного буття, що сприяє моральній 

активізації правоохоронної системи під час її реформування, оскільки 

береться за основу вміння диференціювати особисту поведінку та поведінку 

інших осіб у контексті аксіологічно-правових орієнтацій і мотивацій, 

критично переосмислювати стереотипи поведінки працівників ОВС; 

дістали подальший розвиток: 

– філософсько-правове обґрунтування правоохоронної діяльності за 

суб’єктно-об’єктним критерієм, що стосується таких напрямів, як формування 
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правосвідомості у громадян та суспільства загалом для запобігання 

правопорушенням; обґрунтування необхідності державного впливу на здійснення 

суспільством охорони громадського порядку, забезпечення громадської 

безпеки і збереження власності, узгодження питань щодо правосуддя, 

відповідальності тощо. Це дає змогу поєднувати охоронну та запобіжну 

діяльність; 

– уявлення про значущість правоохоронної діяльності в утвердженні 

громадянського суспільства, демократичної і правової держави. Обґрунтовано 

багатовекторність правоохоронної діяльності, з огляду на різноманітність її 

завдань, що вимагають від фахівців відповідних знань, навиків та якостей;  

– розуміння структурно важливих принципів формування правоохоронної 

діяльності, зокрема аксіологічні і моральні засади професійної поведінки 

правоохоронця.  

Практичне значення одержаних результатів. Сформульовані у 

дисертаційній роботі висновки можуть бути використані у практичній 

роботі органів влади, діяльність яких пов’язана із нормотворчістю, а також 

у правозастосовній сфері, зокрема в діяльності ОВС України; у подальшій 

розробці філософсько-правової концепції формування аксіологічних засад 

правоохоронної діяльності.  

Окремі положення і висновки дисертації можуть застосовуватися:  

– у навчальному процесі – під час викладання дисциплін «Філософія права», 

«Правознавство», «Філософія», «Порівняльне правознавство», «Професійна 

етика», «Деонтологія», «Теорія держави та права», «Етика та естетика»; 

підготовки підручників, навчальних посібників та іншої навчально-методичної 

літератури; 

– у науково-дослідній сфері – для усунення прогалин у вивченні 

філософсько-правових засад аксіологічного виміру правоохоронної діяльності. 

Апробація результатів дисертації. Тези дисертаційної роботи, ідеї та 

окремі висновки апробовано як доповіді на конференціях та симпозіумах 

міжнародного та національного рівнів: «Роль суспільно-політичних дисциплін у 

формуванні світогляду працівника ОВС» (м. Львів, 7 червня 2013 р.); 

«Проблеми правової реформи та розбудови громадянського суспільства в 

Україні» (м. Львів, 17 жовтня 2014 р.); «Сучасні тенденції розвитку юридичної 

науки та практики» (м. Львів, 26–27 грудня 2014 р.); «Сучасні тенденції в 

юридичній науці України та зарубіжних країн» (м. Запоріжжя, 26–27 грудня 

2014 р.). 

Публікації. Основні положення і висновки, сформульовані в дисертації, 

викладено у п’яти наукових статтях, чотири з яких опубліковано у фахових 

виданнях України з юридичних наук, одна – у виданні іншої держави 

(Російська Федерація), а також у тезах чотирьох доповідей на науково-

практичних заходах. 
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Структура дисертації і послідовність викладу матеріалу зумовлені 

логікою дослідження проблеми, метою і задачами наукової роботи. 

Дисертація складається зі вступу, трьох розділів, що містять дев’ять 

підрозділів, висновків і списку використаних джерел. Повний обсяг 

дисертації становить 211 сторінок, з них основний текст – 193 сторінки. 

Список використаних джерел (193 найменування) викладено на 15 сторінках. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У вступі обґрунтовано актуальність теми дисертаційної роботи, 

охарактеризовано ступінь наукового розроблення проблеми, її зв’язок із 

науковими програмами, планами і темами, сформульовано мету і задачі, об’єкт, 

предмет і методи дослідження, наукову новизну одержаних результатів, 

теоретичне і практичне значення результатів дослідження, наведено дані про їх 

апробацію та публікації автора за темою дисертації, описано структуру та обсяг 

роботи. 

Розділ 1 «Методологічна вмотивованість дослідження аксіологічного 

виміру правоохоронної діяльності» містить три підрозділи. 

У підрозділі 1.1 «Поняття, зміст і сутність правоохоронної діяльності 

у теоретико-правовому та соціокультурному контекстах» запропоновано 

системний інструментарій дослідження аксіологічного виміру правоохоронної 

діяльності в контексті філософії права. З’ясовано, що в сучасній державі на 

трансформацію, зміни і модернізацію правоохоронної системи, як і інших 

державно-правових інститутів, норм і відносин на всесвітньому, 

макрорегіональному і внутрішньонаціональному рівнях, особливо впливають 

і впливатимуть глобалізаційні процеси. Безсумнівно, це стимулюватиме, 

пришвидшуватиме та оновлюватиме процеси універсалізації у державно-

правовій сфері України. Тому важливим у дослідженні сутності, призначення 

правоохоронної діяльності та державних органів, що її реалізують, є 

узагальнення цих особливостей та виокремлення найсуттєвіших моментів 

правового процесу державотворення з урахуванням сучасних процесів 

глобалізації та інтеграції правової системи України у світову правову систему. 

У підрозділі 1.2 «Філософсько-правові засади правоохоронної діяльності» 

відзначено, що важливим структурним елементом професійної соціалізації 

юриста є формування почуття відповідальності. Усвідомлення необхідності 

відповідальності за власні вчинки перед державою та суспільством має 

запобіжне значення, застерігає його від необдуманого застосування примусової 

сили держави, що виявляється у санкціях кримінальних, цивільних, 

адміністративних та інших норм. Почуття правової та моральної відповідальності – 

необхідні стимулятори правомірної поведінки правоохоронця. Засадничим у 

соціалізації особистості правника є аналіз реального стану правосвідомості, її 

тенденцій, суперечностей розвитку. Але саме опанування знаннями  
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суперечностей вказує шляхи урегулювання певної правової ситуації, напрям 

до справжньої соціалізації працівника правоохоронної сфери. Отже, почуття 

правової і моральної відповідальності активізують професійну свідомість 

правника, орієнтують його на свідоме вирішення суспільних конфліктів, що 

виникають у його практичній правоохоронній діяльності. 

У підрозділі 1.3 «Мотиваційно-ціннісне регулювання правоохоронної 

діяльності» йдеться про те, що людина, виконуючи соціально значущі дії, 

фактично створює соціальну реальність, яка функціонує за власними 

об’єктивними законами, зворотно впливаючи на людину, характер і зміст її 

діяльності, поведінку з позицій добра чи зла. У цьому аспекті засадничою 

постає проблема соціальних механізмів мотивації поведінки особистості. 

Змінюється соціум, відтак – особистість. Проблеми взаємин соціуму з 

особистістю постійно трансформуються, набувають нових відтінків і рис. 

Такі взаємини часто настільки латентні, незрозумілі в традиційному 

світоглядному ракурсі, а то й неосяжні для колективної та індивідуальної 

психіки, що сенс їх проявляється зі суттєвим запізненням, окреслюючись «на 

поверхні» у серйозну соціальну проблему. 

Розділ 2 «Аксіологічний вимір правоохоронної діяльності: від 

формування до утвердження професійної ціннісної орієнтації» містить три 

підрозділи. 

У підрозділі 2.1 «Сутнісні характеристики аксіологічного визначення  

правоохоронної діяльності» розглянуто необхідність замислитись над 

цінністю людського життя у такому правовому полі, де у законі 

закріплюються права кожного на свободу слова та вибору, право гідності, 

панує верховенство права тощо. Ця функція повинна покладатися на державу, 

зокрема правоохоронні органи, діяльність яких спрямована на захист прав, 

свобод і законних інтересів усіх суб’єктів правовідносин тощо. Акцентовано 

на тому, що підвищення ролі і значення права, політичний та ідеологічний 

плюралізм, забезпечення прав людини – нерозривні складові демократії. Не 

може існувати демократії за відсутності поваги до прав людини. Очевидно, 

що утвердження демократії створює умови для забезпечення прав людини. 

Водночас із процесом імплементації в національне законодавство 

загальнолюдських стандартів прав і свобод особистості в країні 

удосконалюються інститути їх побудови і захисту. 

У підрозділі 2.2 «Філософсько-правові концепти впливу професійних 

ситуацій на ціннісне обґрунтування правоохоронної діяльності» з’ясовано, 

що професійні ситуації, у які потрапляє працівник правоохоронних органів, 

формують його як правосвідомого громадянина та людину, яка може 

обстоювати свої та права інших відповідно до законів і нормативно-правових 

актів. Проблеми, наявні у правоохоронній сфері, потрібно вирішувати чітко, 

але послідовно, зокрема через реформування, делегування повноважень на 

місцях, прийняття законів, які б дали змогу подолати корупцію в органах 
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внутрішніх справ, зміну управлінського апарату, прийняття на службу  

професійних працівників із «незаплямованою» репутацією та створення 

прозорого і доступного суспільного контролю за функціонуванням цієї системи. 

У підрозділі 2.3 «Вплив соціальної дійсності на аксіологічний вимір 

правоохоронної діяльності» розглянуто історію розвитку правоохоронних 

органів у контексті формування громадянського суспільства та правової держави, 

яка засвідчила, що зосередження в одному органі декількох правоохоронних 

функцій негативно позначається на законності його діяльності. Тому 

останніми роками спостерігається процес поділу правоохоронних функцій 

між різними органами. Кожна із відведених їм функцій має за обов’язок 

відокремити та упорядкувати завдання, цілі, права, якими повинні 

користуватися у рамках закону правоохоронні органи. Захист громадян, їхніх 

прав та обов’язків, свобод, життя кожної сім’ї, а також забезпечення 

цілісності кордонів є тими основними кроками, які сприятимуть добробуту та 

гармонії у суспільному житті України. На шляху до європейської інтеграції 

основними умовами входження в Європейський Союз є розвинена економіка, 

розгалужена система магістральних доріг, єдність політичних сил, 

підвищення свідомого та культурного рівнів у державі. 

Розділ 3 «Філософсько-правовий аналіз процесу формування 

аксіологічної складової правоохоронної діяльності» містить три підрозділи. 

У підрозділі 3.1 «Філософсько-правовий вимір ціннісної орієнтації  

як аксіологічна проблема становлення правоохоронної діяльності» визначено 

специфіку дослідження цього питання. З’ясовано, що в основу правоохоронної 

діяльності закладено багаторівневу та розгалужену систему заходів та 

протидій, спрямовану на охорону порядку та захист усіх осіб, які 

перебувають на території держави. Триває повномасштабна реорганізація 

правоохоронних органів, ефективність якої залежить і від нормативно-

правової бази регулювання, законодавчої і судової системи та органів місцевого 

самоврядування, зокрема громадських організацій, спілок, формувань місцевого 

населення, які б контролювали роботу правоохоронних органів. Будуючи 

державу з демократичними цінностями, ми не повинні забувати про її людей, 

без яких жодна держава не має права на існування. Між державою та її 

громадянами має бути чіткий та зрозумілий взаємозв’язок, що не створює 

бар’єру для розуміння і ціннісного ставлення один до одного. 

У підрозділі 3.2 «Діагностування ціннісно сформованого ставлення 

працівника ОВС до правоохоронної діяльності» зазначено, що за сучасних 

умов розвиток правоохоронної діяльності в Україні набуває більш чітких рис 

і проявів, потребує регламентації на законодавчому рівні і підтримки з боку 

громадськості. На працівників правоохоронних органів нині покладається 

чимало завдань та обов’язків, зокрема: громадський контроль, здійснення 

оперативно-розшукової діяльності, боротьба з організованою злочинністю, 
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профілактика протиправних діянь тощо. Будуючи в Україні соціальну, 

правову, демократичну, незалежну та європейську державу, не потрібно 

забувати про її внутрішні проблеми у сферах економіки, внутрішньої безпеки. 

Необхідне створення модернізованої й сучасної армії та правоохоронців 

нового зразка відповідно до рівня підготовки світових стандартів і вимог, а 

також вирішення політичних перипетій та забезпечення розвитку політичної 

культури. 

У підрозділі 3.3 «Стратегія подолання ціннісно невмотивованої специфіки 

правоохоронної діяльності» здійснено філософсько-правовий, соціально-

філософський, антропологічний та праксеологічний аналізи питання подолання 

ціннісно невмотивованої специфіки правоохоронної діяльності. Відтак з’ясовано, 

що проблеми та недоліки у системі правоохоронних органів, які існували 

упродовж усього періоду незалежності Української держави, негативно 

позначилися на різних етапах функціонування – і законодавчому, організаційно-

правовому, соціальному, і ментальному зокрема, закріпивши негативне ставлення 

суспільства до правоохоронної діяльності. Тому процес реформування має бути 

поступовий, із залученням громадськості, здійснюватися на усіх рівнях – у 

законодавчій, виконавчій та судовій гілках влади. Першочерговим завданням у 

подоланні окреслених проблем є масове залучення професійних та 

кваліфікованих людей зі значним обсягом знань у сфері науки та освіти, які 

могли б дати експертну оцінку правоохоронній діяльності та вивести її на новий 

європейський рівень. Необхідно також налагодити демократичний цивільний 

контроль з боку громадян, спілок і громадських організацій за правоохоронною 

діяльністю. 

 

ВИСНОВКИ 

 

У дисертації репрезентовано теоретичні підсумки роботи, які  

розкривають мету, демонструють результати виконаних завдань і наукову 

новизну дослідження. 

1. Актуалізовано проблему аксіологічного виміру правоохоронної діяльності. 

Обґрунтовано, що сучасний рівень суспільного розвитку не може оминути в 

соціокультурному вимірі саме аксіологічної складової формування особистості, її 

морального та духовного розвитку. У контексті формування громадянського 

суспільства, демократичної і правової держави в Україні значущим компонентом 

правоохоронної діяльності є її аксіологічно-духовна вмотивованість. Загалом 

аксіологічна, як і, звісно, світоглядна культура фахівця ОВС, є доволі 

вагомим чинником у становленні українського суспільства ХХІ століття, 

безпосередньо впливаючи на усі, без винятку, сфери діяльності, зокрема 

правоохоронну. Зважаючи на те, що гуманізація сучасних державотворчих і 

правотворчих процесів в Україні відбувається за вкрай складних умов на 

сході нашої держави, за політичної, соціально-економічної і духовно-
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моральної кризи, перед правоохоронцями постає завдання докорінного 

реформування сфери їх діяльності з урахуванням аксіологічної мотивації. 

2. Спектр завдань нинішнього реформування правоохоронної системи 

передбачає як пріоритет формування аксіологічно вмотивованої, духовно та 

морально стійкої особистості фахівця. Зазначено, що професійний рівень 

працівника ОВС залежатиме винятково від якості його фахової освіти, 

правового світогляду, правосвідомості та, безумовно, від сформованої та 

утвердженої у своїй діяльності ціннісної ієрархії. За сучасних умов і 

суспільство, і держава висувають обґрунтовані вимоги до правоохоронної 

діяльності загалом та її фахівця зокрема. Виконання відповідальної місії 

перед суспільством, державою, врешті, собою уможливлюється лише з огляду 

на рівень духовно-морального виховання, професійної компетентності, 

самодисципліни, поваги до права, правосвідомості, правової культури 

фахівця правоохоронної діяльності. 

3. Розмаїття підходів і застосовуваних теоретико-юридичних понять (зокрема 

правотоворчий, правозастосовний, правонаділяючий, правозабезпечувальний, 

юрисдикційний, правовиконавчий тощо) щодо визначення сутності 

правоохоронної діяльності у правовій площині свідчить про відсутність єдиної 

методологічно вивіреної позиції для правильного виокремлення тих чи інших 

теоретичних напрямів такого виду юридично-державної діяльності, що зазвичай 

зумовлюється певними правовими стереотипами (чи правовими традиціями), що 

сформувалися насамперед у філософії права, теорії права, адміністративному 

праві та теорії державного управління. Усталене сприйняття аксіологічного 

виміру правоохоронної діяльності відображає стан її фахівця, зумовлений 

готовністю до відповідального несення служби та розуміння ефективації 

правоохоронної діяльності як вираження ідеалу, норм та еталону обов’язку 

професійної поведінки в межах когнітивного, сенситивного, мотиваційного і 

діяльнісно-практичного елементів її структури. 

4. З’ясовано, що формування стереотипів сприйняття правоохоронної 

діяльності у громадян спричиняє негативну оцінку особистісної діяльності 

фахівця-правоохоронця. У цьому і полягає різниця стереотипів щодо сприйняття 

правоохоронної діяльності громадянином та правоохоронцем. Для прикладу, 

громадяни схильні позитивно оцінювати професійну діяльність фахівців-

правоохоронців старшого офіцерського складу на відміну від молодшого. 

Водночас існують і стереотипи аксіологічного сприйняття правоохоронної 

діяльності громадянами відповідно до вікових категорій. Виявлено, зокрема, 

що стереотипи аксіологічного виміру правоохоронної діяльності у громадян і 

фахівців-правоохоронців не завжди збігаються, особливо, до прикладу, щодо 

відповідальності у підході до несення служби, працездатності, претензійності, 

дисциплінованості, лицемірства тощо, що, безперечно, негативно позначається 

на аксіологічній визначеності правоохоронної діяльності загалом. Це 

стосується й агресивного ставлення фахівців-правоохоронців до громадян, 
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неповаги до честі та гідності людини, безвідповідальності до виконання 

службових обов’язків, деструктивної поведінки та інше, що впливає на 

формування не так негативного стереотипу аксіологічного сприйняття 

правоохоронної діяльності, як визнання відсутності загалом її аксіологічного 

виміру. Фактично до фахівців-правоохоронців за сучасних соціокультурних 

умов формування демократичної і правової держави в Україні висуваються 

вимоги щодо неухильного додержання засад правослухняної поведінки, 

зважаючи на прояв підтримки, допомоги, захисту громадян. Отже, фахівець-

правоохоронець у своїй професійній діяльності виконує завдання, від яких 

залежатиме не лише сприйняття його як представника правоохоронної системи, 

а й, передовсім, формування у громадян усвідомлення необхідності відмови від 

стереотипів аксіологічного сприйняття правоохоронної діяльності загалом.  

5. Серед аксіологічних детермінантів ставлення до правоохоронної 

діяльності у працівників ОВС домінують такі: професійна освіта, реконструктивна 

діяльність, ціннісно зумовлена діяльність, чітко адміністративно-організована 

діяльність, виховна діяльність, інтегративний вимір професійного спілкування 

тощо. На основі проведеного аналізу акцентовано на багатовекторності саме 

професійного спілкування як одного із ключових чинників впливу на 

громадську думку щодо аксіологічного визначення правоохоронної діяльності. 

Йдеться, насамперед, про стиль професійного спілкування, що безпосередньо 

впливає на відновлення довіри громадян до правоохоронної системи загалом. 

Тому в дисертації з-поміж інших детермінантів ставлення до правоохоронної 

діяльності у працівників ОВС було зосереджено особливу увагу на аксіологічному 

чиннику професійного спілкування, що уможливило висвітлення його 

основоположних структурних спрямувань на: адаптивність і рольову мобільність; 

дискурсивне мислення; субординацію у комунікативних відносинах; визначення 

рівня відповідальності у взаєминах; самооцінку у спілкуванні тощо. Це, 

безумовно, впливає на підвищення професійної компетенції  фахівця-

правоохоронця і визначає аксіологічний вимір правоохоронної діяльності 

загалом. 

6. Окреслено, що працівник правоохоронної діяльності понад усе повинен 

цінувати людське життя. Цінності, беззаперечно, формують і розвивають у 

працівників правоохоронної діяльності патріотизм, обов’язок захищати 

Вітчизну від упливу зовнішньої агресії та забезпечувати правопорядок у 

суспільстві задля загального миру. Цінності для працівника правоохоронної 

діяльності є важливими й у повсякденному житті. У соціальній сфері – це 

вміння адаптуватися до суспільно-побутових умов праці. Духовна та релігійна 

сфери сприятимуть формуванню захисників нашої держави, гартуванню 

їхнього духу, утвердженню віри у краще майбутнє. Набуваючи цінностей, 

можна поглибити та раціоналізувати свої знання та опанувати нові. Своєю 

чергою, раціоналізація для правоохоронця є важливою у повсякденному 

житті, позначається на ставленні до норм, правил поведінки, національного 
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права та формує впевненість у тому, що раціональне мислення як 

узагальнення набутих знань сприятиме визнанню соціальної, культурної, 

духовної та релігійної цінностей. Це, зокрема, дасть змогу працівникові 

правоохоронної сфери на високому професійному рівні виконувати покладені 

на нього обов’язки та бути впевненим в ефективності законів і нормативно-

правових актів як індикатора прав, свобод, честі, гідності та справедливості. 

Тому вплив соціальної дійсності на аксіологічний вимір правоохоронної 

діяльності доцільно вирізнити як поліаспектний процес, одним із ключових 

напрямів якого є здобуття суспільного правового досвіду та формування 

правової культури фахівця-правоохоронця. Відтак, можна стверджувати, що 

цей вплив позначається на особистому сприйняті фахівцем-правоохоронцем 

правових норм як внутрішньо усвідомлених і життєво важливих цінностей. 

Безумовно, сюди також необхідно віднести і формування у фахівця-

правоохоронця відчуття особистої відповідальності, визнання обов’язку 

перед суспільством і державою, усвідомлення значущості дотримання 

правових норм, забезпечення правослухняної поведінки та збереження 

аксіологічного визначення правоохоронної діяльності. 

7. Встановлено, що аксіологічний підхід до професійної служби фахівця-

правоохоронця впливає на правоохоронну діяльність. З’ясовано, що набуті 

фахівцем-правоохоронцем особистісні цінності, як внутрішньо зумовлені 

установки, впливають на всі життєво важливі умови та ситуації у суспільстві 

та державі, не обмежуючись правоохоронною сферою. Своєю чергою, під 

поняттям «особистісні цінності» слід розуміти сутності, що їх свідомо та 

незмінно обрано як першоджерельні для формування зрілої особистості фахівця-

правоохоронця. Отже, цінність трактується як суспільний ідеал, що 

відображає виміри обов’язкового в усіх сферах суспільного життя і формує 

мотиваційний напрям поведінки особи. Тому наявність аксіологічної 

заангажованості в правоохоронній діяльності свідчитиме про досягнення 

завдань реалізації фахівцем-правоохоронцем особистісних цінностей у своїй 

професійній діяльності.  

8. Визначаючи стратегію ефективації правоохоронної діяльності, з’ясовано, 

що аксіологічний її вимір передбачає багатовекторність проявів особистості 

фахівця-правоохоронця, зважаючи і на пізнавальну діяльність, і суспільні 

відносини, і професійну компетентність, і, врешті, особистісний емоційно-

світоглядний розвиток. Аксіологічний вимір правоохоронної діяльності 

відображає інтегративну, когнітивну, оцінювально-емоційну, діяльнісно-

практичну вмотивованість фахівця-правоохоронця щодо імплементації ним 

суспільно значущих цінностей у процесі власного акмеологічного розвитку. 

Отже, аксіологічний вимір правоохоронної діяльності є наслідком реалізації 

рівня правової освіти, духовно-морального виховання, самоактуалізації у 

межах особистісно зорієнтованих аксіологічного, комунікативного та 

акмеологічного підходів. Окрім того, сучасний вимір глобалізації диктує 
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необхідність підвищення рівня правоохоронної діяльності задля формування 

громадянського суспільства, демократичної і правової держави, утвердження 

правопорядку, раціоналізації використання кадрового потенціалу, повернення 

довіри громадян до фахівців-правоохоронців, поліпшення їх соціально-

правового статусу, визнання через особисту діяльність верховенства права. 
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АНОТАЦІЯ 

 

Палій М. Б. Аксіологічний вимір правоохоронної діяльності як об’єкт 

філософсько-правового дослідження. – На правах рукопису. 

Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук 

за спеціальністю 12.00.12 – філософія права. – Львівський державний 

університет внутрішніх справ МВС України, Львів, 2015. 

Дисертація є першим в українській правовій науці філософсько-правовим 

аналізом аксіологічного виміру правоохоронної діяльності. Власне, у контексті 

вивчення правоохоронної діяльності висвітлено тему аксіологічного виміру її 

функціонування, зважаючи на те, що для працівників правоохоронної сфери 

важливе значення мають цінності, що характеризують їх ставлення до своєї 

роботи, а саме: відданість Батьківщині, гуманізм, справедливість, рівність, 

свобода, власна гідність і честь, мужність, хоробрість і відвага. Саме ці 

чинники сприятимуть підвищенню мотиваційно-ціннісного регулювання 

правоохоронної діяльності, а також кожної людини зокрема, на новий 

духовно-культурний рівень, а відтак збагаченню внутрішнього та зовнішнього 

світу людини. З’ясовано, що за сучасних умов для правоохоронної діяльності 

важливий вплив не тільки цінностей як чинника внутрішнього імперативу, а й 

мотивацій – як показника вияву внутрішнього через зовнішнє. Тому вкрай 

важливою постає проблема аксіологічного виміру правоохоронної діяльності, 

адже професійні мотиви та ціннісна суть безпосередньо формують і вчинки, і 

внутрішні переконання працівників органів внутрішніх справ. 

Ключові слова: аксіологія, правоохоронець, правоохоронна діяльність, 

цінності, суспільство, держава, філософія права. 

 

АННОТАЦИЯ 

 

Палий М. Б. Аксиологическое измерение правоохранительной 

деятельности как объект философско-правового исследования. – На правах 

рукописи. 

Диссертация на соискание ученой степени кандидата юридических наук 

по специальности 12.00.12 – философия права. – Львовский государственный 

университет внутренних дел МВД Украины, Львов, 2015. 

Диссертация является первым в украинской правовой науке философско-

правовым анализом аксиологического измерения правоохранительной 

деятельности. Собственно говоря, в контексте изучения правоохранительной 

деятельности освещена тема аксиологического измерения ее функционирования, 

несмотря на то, что для работников правоохранительной сферы важное 

значение имеют ценности, характеризующие их отношение к своей работе, а 

именно: преданность Родине, гуманизм, справедливость, равенство, свобода, 
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собственное достоинство и честь, мужество, храбрость и отвага. Именно эти 

факторы будут способствовать повышению мотивационно-ценностного 

регулирования правоохранительной деятельности, а также каждого человека в 

частности, на новый духовно-культурный уровень, а затем обогащению 

внутреннего и внешнего мира человека. Установлено, что в современных 

условиях для правоохранительной деятельности важно влияние не только 

ценностей как фактора внутреннего императива, но и мотиваций – как 

показателя проявления внутреннего через внешнее. Поэтому крайне важной 

возникает проблема аксиологического измерения правоохранительной 

деятельности, ведь профессиональные мотивы и ценностная суть непосредственно 

формируют как поступки, так и внутренние убеждения работников органов 

внутренних дел.  

Ключевые слова: аксиология, правоохранитель, правоохранительная 

деятельность, ценности, общество, государство, философия права. 

 

SUMMARY 

 

Paliy M. B. Axiological dimension of law enforcement as an object of 

philosophical and legal studies. – Manuscript rights reserved. 

Thesis on scientific degree of Candidate of juridical Sciences on specialty 

12.00.12 – Philosophy of Law. – Lviv State University of Internal Affairs of the 

MIA of Ukraine, Lviv, 2015. 

The dissertation is the first in Ukrainian legal science philosophical and legal 

analysis of the axiological measure of law enforcement. Indeed, in the context of 

the study of law enforcement illuminated topic itself axiological measure of its 

operation, despite the fact that law-enforcement sphere are important values that 

characterize their attitude towards their work, namely devotion to the Motherland, 

humanism, justice, equality, freedom, dignity and honor, courage, bravery and 

courage. These factors will contribute to the improvement of motivational-value 

control of law enforcement, as well as every person in particular, to a new spiritual 

and cultural level, and then enrich the inner and outer world of man. It was 

established that in the present conditions to law enforcement is not only important 

as a factor in the impact of the values of the internal imperative, but also as an 

indicator of motivation through the external manifestation of the internal. That is 

why it is an important problem axiological measurement of law enforcement, for 

professional reasons and value are directly form and actions, and the inner 

convictions of law enforcement officers. 

Established that axiological approach to professional service specialist 

guardian affects law enforcement. It was found that acquired specialist Guardians 

personal values, both internally predefined settings affect all vital conditions and 

situations that are observed in the society and the state, but not limited to law 
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enforcement. In turn, the concept of «personal values» means the essence that they 

deliberately and consistently selected as the top source for the formation of a 

mature personality specialist police officers. Consequently, the value is treated as a 

social ideal that reflects the dimensions mandatory in all spheres of public life and 

generates motivational direction of behavior person. Therefore, the presence of 

axiological bias in law enforcement will indicate the achievement of the objectives 

of implementation specialist Guardians of personal values in their professional 

activities. 

Analyzed axiological and legal dimension profession policeman. The thesis 

that hold high status in accordance with generally accepted laws, codes, norms of 

morality and moral values can be only in the context of their transformation in their 

practice, finally, the profession, and not to discuss it only on the basis of the theory. 

It will be further developed ideas about the importance of law enforcement in the 

approval of civil society, democracy and the rule of law. Reasonably multifactor 

law enforcement, taking into account the diversity of problems that require 

expertise of the relevant knowledge, skills and qualities. Improved models of 

philosophical and legal studies explications axiological dimension of law 

enforcement, allowing determine that axiological prerequisites Enforcement 

manifested in the professional skills of employees, their courage, dedication, 

discipline, including legal compliance and high moral and legal consciousness in 

general, to preserve honor of the Interior, etc. Improved interpretation of the 

relationship between the values of understanding and implementation in practice by 

the police. Proved that law enforcement primarily involves promoting adaptation of 

moral and legal norms established in the society. There fore, actualized axiological 

significance being that promotes activation of the entire moral law enforcement 

during its reform, as is the basis: the ability to differentiate between personal 

behavior and the behavior of others in the context axiological legal orientations and 

motivations critically rethink the patterns of behavior of policemen 

Key words: axiology, law enforcement, law enforcement, values, society, 

the state, the philosophy of law. 
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